

ESPAÑA. 1'25 ptas. al mes
 EXTRANJERO. 2'75 idem
 NÚMERO suelto. 5 céntimos
 IDEM ATRASADO. idem

LA TARDE

TELEFONO 132
 APT. 19
 REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 BROSSA 16

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

AÑO III

Palma de Mallorca, sábado 1.º de Julio de 1905

Núm. 734

Drama en el mar

Por tratarse de un mallorquín, el señor Monserrat, domiciliado en Argel, traducimos del periódico de aquella capital «Les Nouvelles» el relato del drama en que nuestro compatriota ha sido el héroe desgraciado:

«Durante la mañana todo marchaba perfectamente. El pescador acudia al anzuelo y Mr. Monserrat, satisfecho ante el placer que sentía con tan abundante pesca, no pensaba en la hora. Sonaron las doce, la una, las dos de la tarde; multitud de veces el hijo de Mr. Monserrat, abandonando el café, acudió al bulevard y recorrió el horizonte, con un catalejo. La embarcación permanecía invisible.

El *Hipos* marchaba á lo largo de la costa. Hacía las dos y media, había emprendido el regreso y se encontraba á la altura del Fort-de-L'Eau, impelido hacia Argel por una fuerte brisa, cuando de golpe, soplando de tierra, una violenta ráfaga azotó el mar, levantando formidables olas.

La embarcación, con su amplia vela desplegada, ofrecía al viento una presa; Mr. Monserrat quiso amainarla, sin conseguirlo.

Para llevar á cabo tal operación, necesario le era abandonar el gobernable, y por tanto, la dirección del buque.

La situación se convertía en insostenible, y el viento regolando en la vela amenazaba á cada momento con volcar la nave.

Cuando Mr. Monserrat se resolvió á abandonar el timón después de haberle sujetado como pudo y rizar la vela, no tuvo tiempo.

Bajo la influencia del viento, el *Hipos* había ido inclinándose poco á poco y las olas lo invadieron por un costado. Una de ellas, gigantesca, pasó por encima de la embarcación, y en un segundo la llenó, yéndose á pique.

Todo esto había ocurrido en tan corto espacio de tiempo, que Mr. Monserrat se sintió bruscamente en el fondo del mar. Apelandó á su sangre fría, se despojó rápidamente de sus vestidos, tras de lo que distinguió una tabla de madera que flotaba. Era una de las del puente del *Hipos* y hacia ella nadó el náufrago con sobrehumano esfuerzo.

Encontrábase en aquel momento á 7 kilómetros de Argel y á 2 de Fort-de-L'Eau, sin poder distinguir ningún buque próximo.

Puede adivinarse las terribles angustias que debieron atormentar el ánimo del infeliz náufrago. Abundan por aquellas aguas los perros de mar, los cuales no se ignora que apetezcan la carne humana.

Mr. Monserrat, flotando sobre el madero, no perdió la esperanza.

Sin embargo, bien pudo creer que había llegado su última hora.

El oleaje le llevaba dulcemente hacia el Cap-Matifou, alejándole del camino, donde hubiera podido topar y ser salvado por las pequeñas barcas que navegaban algo lejos.

Los dolores y sufrimientos que tuvo que padecer Mr. Monserrat fueron atroces. Tres horas de lucha constante contra los embates del mar habían agotado sus fuerzas. Sus miembros estaban ateridos; sus dedos se agarraban crispados sobre la tabla.

Con infinito esfuerzo podía mante-

nerse sobre el agua: echado boca abajo sobre el madero, esta posición acabó de agotar sus fuerzas.

La mas sombría desesperación comenzó á invadir el alma del náufrago siguiendo angustiosamente los movimientos de aquellos puntos blancos que se movían en el horizonte.

De golpe, sus ojos descubrieron una pequeña embarcación que iba agrandándose, y que resultó ser una barca pescadora de las llamadas *palangreros*. Mr. Monserrat reunió todas sus fuerzas, gritó, pero aquel pasó de largo; ninguno de los tres hombres que lo tripulaban le distinguió, alejándose.

Mr. Monserrat, desesperado, estaba resuelto, viéndose abandonado, á dejarse ir al fondo del mar, cuando de repente el *palangrero* viró en redondo, haciendo rumbo directo hacia el lugar en que se hallaba el náufrago.

Este gritó de nuevo. Esta vez fué oído; la barca se acercó y el náufrago fué hizado á bordo. Ya era tiempo: media hora mas y Mr. Monserrat hubiera sucumbido irremisiblemente.

Solamente á la casualidad debió su salvación. Tres individuos, tripulando el *palangrero*, habían tenido la idea de ir á pescar el bonito en aguas del Fort de l'Eau. No encontrando la pesca, iban á regresar á Argel, cuando de repente sintieron la presión de un bonito en las redes.

Viraron con intención de continuar la pesca, cuya circunstancia les llevó cerca del lugar donde el náufrago luchaba con las olas desesperadamente. La barca se dirigió con este hacia Argel, cuya llegada dió ocasión á una escena emocionante.

El *Hipos*, sumergido en el mar, hace unos seis meses había sido construido en Palma de Mallorca, de donde es natural Mr. Monserrat.

que nunca á mostrar la policía tan amable y previsora.

Recogiendo datos

La cuestión de Marruecos

El fracaso de René Taillandier en Fez ha hecho crear en Argelia una corriente de opinión, de la que debe participar el Gobierno, en contra del Maghzen, patentizada por el secuestro de las municiones destinadas á Uchda en Nemours, y cuya corriente ha hecho nacer una contracorriente en favor del pretendiente Muley Mahomed.

España no ha seguido, respecto á Marruecos, más que una política incierta, desorientada, sin fin determinado, sin ideal, obrando siempre bajo la acción de impresiones momentáneas.

Celebraron Inglaterra y Francia un Tratado que ningún valor práctico tiene más que para las naciones firmantes; y España se adhirió tontamente á lo pactado, aun á pesar de tener casi la certeza de que no se le reconocen todos sus derechos.

Alemania, que tiene derecho, como la primera, á intervenir en los destinos del país, donde tiene intereses considerables, suscita una cuestión; España, en vez de apoyar á quien, por carambola, pero al fin, defiende sus intereses, amenazados arteralmente, hace el triste papel de permanecer atada á la política de antipatriótico servilismo que le impuso, no la nación, ni el Gobierno, sino la más odiosa figura diplomática, á quien por uno de los muchos fracasos se le honró. ¡Cosas de España!

Es cuestión vital para el porvenir de España anular el trato particularísimo y secreto que León y Castillo celebrara con Delcassé.

Le caída de éste anula su política, y por lo tanto, su obra, que no ha sido aprobada por ninguna de las Cortes españolas y francesas.

Por contraste, á Cologan, que defendía realmente nuestros intereses en Marruecos, el único que supo desenmascarar y derrotar mil veces las astucias de la diplomacia marroquí, á ese se le ha trasladado, porque en Tanger estorbaba la realización de los planes de Delcassé, Cambón y camparsa.

La casualidad ha hecho seguir á los comandantes generales de Melilla, en cuyo campo domina el pretendiente, una política altamente beneficiosa para los intereses de España; y que hoy quiere apropiarse Francia.

Esa política ha sido un reconocimiento implícito de la beligerancia del pretendiente, porque la que tuviese por base el reconocimiento del poder del Sultán, habría de ser forzosamente nula para los efectos, ya que en el Rif, como en casi todo Marruecos, el Maghzen sólo puede ejercer su autoridad cuando cuenta con fuerzas para imponerla.

Los comandantes de Melilla, y muy especialmente el que en la actualidad de modo tan acertado desempeña el cargo, el general Segura, han tenido forzosamente que tratar, para las cuestiones referentes á la plaza, con los lugartenientes de Muley Mahomed, ya que éste, y no el Sultán, era era quien ejercía autoridad positiva alrededor de Melilla.

Afortunadamente, el jefe de Estado Mayor del pretendiente, que lo es el explorador francés M. Delbrell, proscrito de Francia, que ingrata no le ha pagado los muchos servicios rendidos, ha acogido todos los planes del general Segura con el mayor interés.

Pero no es nuestro propósito hoy hacer mención detallada de los muchos resultados beneficiosos que la sabia política del general Segura ha producido en el corto espacio de tiempo que ejerce el mando, porque otro día lo haremos.

Francia teme que esta política, solamente iniciada prospere, y á su vez, por por boca de uno de sus militares, el comandante Graulle, propone seguir el mismo política de protección al pretendiente, ya que el Gobierno del Sultán sólo la concede desdenes sin cuento.

Los trabajos del general Segura, especialmente la creación del zoco ó mercado, han provocado en Argelia serios temores y nada de extraño sería que nuestros enemigos influyesen porque tan digno general fuese relevado, como lo fué Cologan.

Sería el colmo del oprobio. Nada lo hace presumir; pero con el precedente de Cologan, todo hay que temerlo.

Formaban con el general Bernal en Ceutá, la trinidad de prohombres españoles, los únicos que sabían defender, y defendían de veras, los postergados intereses de España.

Esa trinidad está desquiciada; pero hay que pedir nose desquicie más. Sería una verdadera lástima.

Pero dejemos la palabra al comandante Graulle.

En varios artículos publicados en el importante periódico argelino «L'Echo d'Oran», dice que Francia ha intentado por las buenas cuanto del Sultán pretendía. Cuatro meses ha tenido la paciencia un embajador de esperar la respuesta de S. M. Sche-rifiana.

«No hemos conseguido más que desdenes—prosigue—y no debemos en modo alguno seguir por mas tiempo la política humillante respecto al Maghzen, cuando podemos de otro modo obtener lo que de grado nos niega.

«Le hemos prestado nuestra ayuda en sus luchas intestinas. Cesa esta valiosa ayuda, y abandonado á sus propias fuerzas acabará por sucumbir deshecho por las luchas interiores.

«Pero no debe quedar ahí nuestra venganza. Se impone ayudar al pretendiente para reañar con él el programa que con Abd-el-Azis ha fracasado.»

Daniel Bourmancé, un joven é inteligente colonizador francés, apoya energicamente la política propuesta por el comandante Graulle, y declara que en una reciente visita hecha al pretendiente, manifestó que, si Francia le tendía la mano, él la tendería los brazos abiertos.

Dijo que había encontrado cerca de España un apoyo, del que se felicitaba, y que por eso había concedido á Melilla el zoco, para que sus partidarios fuesen á él con toda seguridad, evitando el de Marnia, cuya región fronteriza está sometida al Maghzen.

Pero parece que no han parado en protestas platónicas las simpatías por Muley Mohamed. Circulan vehementes rumores de que de Marnia le han

consumada artista que llegó hasta el extremo de no dejarse adivinar de vos?

—Gontran se estremeció.
 —¿Qué es lo que queréis decir, coronel?
 —¿No habéis visto alguna vez, por ejemplo, una noche después de haber cenado en su compañía alegremente, desaparecer la gran señora, mejor dicho, la artista, y sólo quedar la aventurera, la mujer galante?

—Sí—contestó Gontran.
 —¡Ah!—continuó el coronel,—si hubierais sido más experto en lides de amor, fácilmente habríais visto que aquella mujer era un intriguante de ingenio... Primeramente trató de hacer de vos un marido, luego... solo buscó vuestro oro y á este fin premeditó y llevó á cabo un plan del que ha resultado una víctima... ¿Os han detenido en los Abruzzos, señor marqués?

—Sí—dijo Gontran.—Pero como sabéis...
 —¿Y habéis firmado un bono de cien mil escudos.

—Como ya he pagado.
 —¿Comedia, señor marqués, todo comedia! habéis sido burlado y robado, Giuseppe y Leona estaban de acuerdo; se escribían.

—¡Maldición sobre ellos!—exclamó Gontran.
 —Os digo la verdad, marqués; os daré hasta si es preciso una prueba...

El coronel abrió una cartera, y sacó un trozo de papel escrito con manuda letra. Gontran dirigió al papel una ávida mirada, y reconoció la letra de Leona. Era un billete de algunas líneas, fechado en Nápoles, que indi-

cado remitidas tres ametralladoras y gran cantidad de dinero, que le han permitido elevar en pocos días el contingente de sus tropas, de 1.000 á más de 4.000 hombres.

Y por contra los oficiales franceses destacados en Uchda, y que no hace mucho los salvaron de caer en poder de Bu-Amema, se han retirado á Marnia.

Con los anteriores hechos, que agravan el secuestro de las municiones marroquíes en Nemours, las relaciones entre Francia y Marruecos son tan tirantes, que no falta quien hable de la proximidad de una guerra entre ambas naciones, á lo que seguramente dicen los argelinos no podrá oponerse Alemania, porque no tiene el derecho de evitar que dos naciones diriman sus diferencias por las armas. Bien que esas diferencias podrían sustituirse por despechos.

Ayer llegó por tercera vez el «Turki», con 300 soldados. En menos de un mes ha transportado 1.000 soldados y dos millones de cartuchos.

Llegó por la mañana, y á las doce salió á todo vapor para Tánger, donde quedan por embarcar 1.000 más. Y soldados marroquíes me han asegurado que dos millares más están camino de Fez para Tánger.

Tales aprestos no parecen dirigirse precisamente contra el pretendiente, en opinión de muchos, sino contra Francia, convencido el Maghzen de que el conflicto armado ha de venir á todo trance.

Con ello espera unir todos los marroquíes, confiando que Muley Mohamed olvidará las diferencias para combatir el peligro común.

Francia deseará, seguramente, la venida del conflicto.
 Pero no cuenta que en la guerra, como en la penetración pacífica, puede Alemania salirle al paso; y en todo caso, si Francia decide ayudar al pretendiente, el Sultán se arrojará decididamente en brazos de Alemania.

Por otra parte, no nos convenia negar los créditos, pues eso valia tanto como aprobar la política napoleónica. Después de Sedán, viendo que no se firmaba la anhelada paz y que la lucha continuaba, porque exigíamos como premio de nuestra victoria la cesión de Alsacia y Lorena, no solamente los socialistas nos opusimos energicamente á la continuación de la guerra, sino que el Reichstag negamos por unanimidad los nuevos créditos que se solicitaban.

Si Alemania ataca á Francia para arrancarle nuevas provincias—eventualidad en la que nadie cree en Alemania, ni siquiera nuestros adversarios,—no solo negaríamos los créditos para tal guerra, sino que la combatiríamos, encontrando justo que nuestros correligionarios franceses se unieran para rechazar á Alemania, ávida de conquistas fuera de las fronteras francesas».

El Parlamento francés, desde que conoció los peligros de la política de M. Delcassé, se opuso á ella y M. Rouvier tiene medios para apaciguar, con razonables concesiones, el apetito

mundial de nuestros politicastros. En Alemania, el Gobierno despidió á los representantes del pueblo en el momento en que su presencia sería más necesaria, con el objeto de evitar su inspección, pero los absolutistas de la diplomacia germanica debían convenir en que en nuestro tiempo no se emprende una guerra sin el asentimiento del pueblo.

A éste es á quien hay que preguntarle su opinión y no al ministro de la Guerra, ni al jefe del Estado mayor. Y el pueblo no quiere la guerra; sino la paz; no quiere el odio, sino la solidaridad de todas las naciones».

«L'Humanité» ha publicado una declaración de Bebel, el «leader» socialista alemán, de la que extractamos los párrafos esenciales:

«Si, á pesar de la voluntad de los socialistas, una guerra estallara, deben éstos con rigurosa objetividad examinar las causas. Si el Gobierno de su propio país es el agresor, deben negarle los medios de hacer la guerra y combatirle de todas las maneras admisibles, pero si es el agredido ó atacado, no pueden negarle su concurso.

En una guerra, quien sufre más es el pueblo y no el Gobierno.

Si la guerra toma carácter de conquista, como ocurrió en la franco-alemana de 1870, después de la batalla de Sedán, la obligación de los socialistas es oponerse á ella. Cuando estalló la guerra franco-alemana en 1870, en el momento de votar los créditos nos abstuvimos Leibnecht y yo por que la considerabamos consecuencia de la política de Bismarck, que combatíamos deliberadamente, y porque estábamos convencidos de que la candidatura de un Hohenzollern al trono de España era un pretexto inventado por Bismarck para lanzar á Napoleón á una guerra que Bismarck deseaba ardientemente.

Por otra parte, no nos convenia negar los créditos, pues eso valia tanto como aprobar la política napoleónica. Después de Sedán, viendo que no se firmaba la anhelada paz y que la lucha continuaba, porque exigíamos como premio de nuestra victoria la cesión de Alsacia y Lorena, no solamente los socialistas nos opusimos energicamente á la continuación de la guerra, sino que el Reichstag negamos por unanimidad los nuevos créditos que se solicitaban.

Si Alemania ataca á Francia para arrancarle nuevas provincias—eventualidad en la que nadie cree en Alemania, ni siquiera nuestros adversarios,—no solo negaríamos los créditos para tal guerra, sino que la combatiríamos, encontrando justo que nuestros correligionarios franceses se unieran para rechazar á Alemania, ávida de conquistas fuera de las fronteras francesas».

El Parlamento francés, desde que conoció los peligros de la política de M. Delcassé, se opuso á ella y M. Rouvier tiene medios para apaciguar, con razonables concesiones, el apetito

Curiosidades

Pequeño problema.—Consecuencias de una separación.

El Estado de Noruega contribuía con la suma de 725.000 francos á la dotación del rey Oscar.

De lo que resulta que la separación de Suecia, y Noruega le cuesta caro al monarca.

¿Consentirá Suecia en cargarse en cuenta la diferencia, ó quedará dicha dotación reducida?

Tal es el pequeño problema, que, al lado de los problemas de mayor importancia, ha planteado el reciente ruidoso acontecimiento de la separación de ambos países.

Al aire libre.—En la actualidad se deja sentir tanto el calor en Nueva-York que gran número de habitantes al llegar la noche, abandonan sus casas y se van á acampar en los jardines públicos.

La policía no les hace observación alguna.

«Antes bien, dice un colega, los agentes de policía excitan á las familias pobres á que abandonen sus bohordillas para colgar sus camas entre los arbustos de los parques, persuadidos de que esta existencia al aire libre salvará la vida á centenares de bebés.»

No será fácil que entre nosotros se lle-

20 PROPIEDAD DE LA CASA LEZCANO

fin de seduciros. El hombre á quien amo y al que he amado siempre, es el bandido Giuseppe. Es rico, y ha sido indultado por el gobierno de las Dos-Sicilias. Nos dirigimos á Nápoles donde nos casaremos. Allí viviremos felices. ¡Adiós, querido marqués, olvidadme y permitidme que permanezca siendo vuestra amiga,

Leona

en otro tiempo marquesa del Piombo.
 P. D.—Os participo que el caballero de Lacy, vuestro tío, acaba de testar en favor de vuestro primo, el barón de Bartholot. Nuestra proyectada unión ha sido la causa de ello.»

La posdata de esta carta explicaba claramente la conducta de Leona: Gontran hallábase arruinado, ella no podía amarle.

El marqués tambaleóse y cayó pesadamente en tierra como herido por el rayo...

Cuando volvió en sí, hallóse acostado en su lecho y presa de una fiebre ardiente. Le habían transportado á la calle del Port-Mahon, en aquel pequeño hotelito donde el recuerdo de Leona era aún tan reciente.

Gontran creyó haber soñado, y gritó:— ¡Leona, adorada Leona!

Una puerta se abrió, y en vez del hermoso semblante de Leona, apareció el rostro ceñudo de un hombre que el marqués jamás había visto.

—¿Cómo os encontráis?—le preguntó el desconocido.

Gontran miró á aquel hombre con curiosidad, y como si ya no fuese suficientemente

PARIS MISTERIOSO 21

extraño, el que un desconocido se hallase junto á él y tratara de informarse de su estado empleando un tono familiar y casi afectuoso, el original aspecto de aquel hombre, hubiese causado la sorpresa más completa en el ánimo del marqués. El desconocido era de elevada estatura, delgado y ya viejo, según la apariencia, si bien su fisonomía era de aquellas en las que el tiempo parece no dejar huella alguna. Sus negros cabellos, en los que blanqueaban algunas canas, estaban cortados militarmente; sus ojos, hundidos y de un color gris, relucían con un brillo sombrío y daban á conocer una fría energía; en sus delgados labios dibujábase una sonrisa burlona que denotaba un desprecio profundo hacia todas las cosas de la vida. Este hombre vestía completamente de negro, luciendo en el ojal superior de su levita, los colores de una encomienda.

—Señor, ¿quién sois?—le preguntó Gontran en tanto que el desconocido tomaba asiento cerca del lecho.

—Caballero—respondió,—vos no me conocéis y mi nombre no despertará eco alguno en vuestra memoria. Soy el coronel Leon.

Gontran hizo un gesto como queriendo decir:—Es la primera vez que oigo ese nombre.

—Señor—continuó el desconocido,—yo era rico y militar, ahora estoy retirado. Vos no me habéis visto nunca, mas yo os conozco desde hace mucho tiempo. Un secreto que no puedo confiaros, me obliga á interesarme por vuestra suerte. Ocho días hace ya que me hallo á vuestra cabecera.

24 PROPIEDAD DE LA CASA LEZCANO

consumada artista que llegó hasta el extremo de no dejarse adivinar de vos?

—Gontran se estremeció.
 —¿Qué es lo que queréis decir, coronel?

—¿No habéis visto alguna vez, por ejemplo, una noche después de haber cenado en su compañía alegremente, desaparecer la gran señora, mejor dicho, la artista, y sólo quedar la aventurera, la mujer galante?

—Sí—contestó Gontran.
 —¡Ah!—continuó el coronel,—si hubierais sido más experto en lides de amor, fácilmente habríais visto que aquella mujer era un intriguante de ingenio... Primeramente trató de hacer de vos un marido, luego... solo buscó vuestro oro y á este fin premeditó y llevó á cabo un plan del que ha resultado una víctima... ¿Os han detenido en los Abruzzos, señor marqués?

—Sí—dijo Gontran.—Pero como sabéis...
 —¿Y habéis firmado un bono de cien mil escudos.

—Como ya he pagado.
 —¿Comedia, señor marqués, todo comedia! habéis sido burlado y robado, Giuseppe y Leona estaban de acuerdo; se escribían.

—¡Maldición sobre ellos!—exclamó Gontran.
 —Os digo la verdad, marqués; os daré hasta si es preciso una prueba...

El coronel abrió una cartera, y sacó un trozo de papel escrito con manuda letra. Gontran dirigió al papel una ávida mirada, y reconoció la letra de Leona. Era un billete de algunas líneas, fechado en Nápoles, que indi-

PARIS MISTERIOSO 17

reservada. Aquella sonrisa, que constituía el encanto de Gontran, había desaparecido. Casi siempre hallábase triste y silenciosa; y cuando él la preguntaba la causa de su aflicción, encogíase de hombros, sin dignarse responderle. Gontran había entrado lentamente en esa fase de la pasión, en la que los celos atormentan de continuo.

Tenía celos de una sombra, de un pensamiento, de un misterio... De vez en cuando la imagen del bandido aparecía en su mente, y entonces se acentuaban más sus tormentos.

Leona salía frecuentemente prestando diversas causas; Gontran no osaba seguirla por temor de ser observado. Desde hacia algunos días, ella mostrábase insufrible; las querellas se multiplicaban... La paz llegó á hacerse imposible para aquella antes feliz pareja.

Una mañana, el marqués fué á visitarla á las diez. Leona había salido; cosa extraña en la joven, puesto que no tenía por costumbre levantarse antes del mediodía.

Esta salida llamó poderosamente la atención de Gontran, y aun que tícidamente había consentido en ella, un presentimiento extraño le atormentaba.

El marqués atravesó sin detenerse el comedor y el salón, penetrando en un pequeño *boudoir* tapizadas sus paredes de seda gris elegantemente amueblado.

Sobre una artística mesita distinguió Gontran una carta cuidadosamente leída, la tomó con aire distraído y fué á sentarse en una otomana cerca de la estufa; rasgó el sobre y

y «Caesar» para establecer estaciones separadas: una cerca de la línea central en que el fenómeno ha de desarrollarse, ó sea en una de las islas inmediatas al este de España; otra á diez ó quince millas de distancia del círculo de la sombra, tal vez junto á Valencia, y la tercera en las inmediaciones del ferrocarril de Argel á Túnez.

Al mismo tiempo enviarán observadores la Universidad del Estado de Indiana, el Observatorio de Lick y el Gobierno de Inglaterra.

El telescopio Bruce, erigido hace poco en Wilson's Peak por el profesor Barnard, está dando resultados de considerable interés para la Ciencia.

El aparato fué hecho de acuerdo con los modelos del astrónomo que se menciona, y éste, que es un apasionado y un sabio, permanece desde el obscurecer hasta las cinco de la mañana realizando estudios y sacando fotografías.

Recientemente, y al revelar una de las placas fotográficas, encontró Bernad en una de las esquinas de aquella constelación una mancha blancuzca, de bordes afilados y bien definidos, semejantes á los de una mosca. Esta mancha, que en la fotografía ocupa apenas el espacio de media pulgada por un tercio de ídem, corresponde á una constelación de inconcebible magnitud, no vista por nadie en fecha anterior.

La reorganización del Ejército

Los propósitos del general Weyler

Dedica su fondo *La Correspondencia Militar* á enumerar las reformas militares que piensa implantar en su departamento el general Weyler.

Como el citado periódico es de los que beben en buenas fuentes, y sus informaciones nos merecen entero crédito, ya puede considerarse desahogada la incógnita de los propósitos que animan al marqués de Tenerife.

Si los lleva á la práctica, el elemento armado está de enhorabuena, pues son la mayoría urgentemente reclamados por la opinión militar, y máxime si tales reformas se hacen paulatinamente y en tiempo oportuno para no perjudicar en nada á los Jefes y oficiales.

Capitanes generales

El general Weyler se muestra partidario del mantenimiento de las ocho Capitanías generales que existían en la Península antes de la última reforma de la división territorial, y es posible que las restaure devolviéndolas á Galicia la subinspección y dependencias recientemente suprimidas.

En cuanto á los cuerpos de ejército, parece que su deseo es queden reducidos á cuatro.

Instrucción militar

Las dificultades y obstáculos que determinadas clases sociales han opuesto y opondrán siempre á una ley absoluta de servicio militar obligatorio, obligaron á implantar la *Instrucción militar obligatoria*, por la que los reclutas todos de cada reemplazo vengán á las filas para aprender la instrucción en los Cuospos activos. Los que paguen la cuota militar que se establezca volverán á sus casas una vez adquirida la instrucción militar. No se concederá redención alguna del servicio á los que no sepan leer ni escribir, para que por tales procedimientos se asegure la instrucción militar, se estimule la enseñanza primaria y se atiendan las necesidades de la agricultura, obteniendo con el menor coste posible el mejor acondicionamiento del Ejército para la guerra.

Estado Mayor Central

No puede ser más justa la modificación que en él se pretende.

Por su reciente creación, adolece de grandes deficiencias así en su organización como en sus funciones, y es de gran necesidad regularizarlo, definiendo y concretando con profunda noción de la realidad, sus facultades y funciones propias. Parece ser que hará de él un Centro autónomo, así en lo técnico y profesional.

El Colegio General

Considera el general Weyler no es beneficioso para el Ejército la implantación del Colegio General.

Inicia, en cambio, la creación de un gran Colegio preparatorio militar, establecido en Toledo, y en el cual puedan tener ingreso para los estudios completos de la preparación exclusivamente los hijos de militares.

Los alumnos de este Colegio serían internos y abonarían una peseta diaria de pensión. Permanecerían en el establecimiento los años necesarios para hacer la preparación y pasarían luego, los que aprovecharán los estudios á las distintas Academias militares, concediéndose matriculas de honor y otras ventajas á los más aplicados y distinguidos, así como á los huérfanos de los muertos en campaña.

A los que demostraran carecer de aptitud para oficiales, se les instruiría para cabos y sargentos con ventajas, así como para maestros de esgrima y gimnasia.

Los sargentos del Ejército, después de ciertos años de servicios, pasarán á la escala de reserva gratuita como oficiales y con derecho á ocupar las secretarías de los Ayuntamientos, exceptuando las de primera y segunda clase.

Rehaja de edades

Considera que es conveniente á los intereses del servicio rebajar en dos años las edades para el retiro en los diferentes empleos militares y poner nuevamente en vigor para los comandantes de Infantería la ley transitoria de retiros que él mismo inspiró hace más de dos años.

Las amortizaciones

Como principio de justicia considera que mientras en las Escalas activas subsista la amortización de personal excedente, es anómalo que se suprima en las de reserva, y en tal concepto quizá no fuera extraño que el reciente decreto del general Martitegui quedara derogado.

Disminución de subalternos

Considera por fin que la organización en la mayoría de los cuerpos es acéfala y tiene el propósito de disminuir el número de subalternos, aumentando la plantilla de capitanes, con objeto de lograr que tengan porvenir asegurado, llegando jóvenes á la categoría de coronel, los que se dediquen á la carrera de las Armas.

Tales son los propósitos atribuidos al general Weyler.

Sin perjuicio de ocuparnos como merecen todos estos asuntos, la impresión general no puede ser mas excelente; la creación del Colegio general preparatorio, donde empiecen los que se dediquen á la carrera de las Armas desde los primeros años á convivir en el régimen militar, será seguramente el mayor acierto que hace tiempo ha tenido un ministro de la Guerra.

La política

El país y los políticos

«Los que firmamos esta protesta no somos desconocidos. Es seguro, sin embargo, que se nos ignora en el mundo político. No importa. Nuestra hermandad con el mundo intelectual va-

le tanto como aquella ignorancia.

Esta protesta no nace de veleidades que nos arrastren hoy á la política. Nos mueve una dolorosa y violenta angustia, casi una desesperación anárquica, ante el espectáculo de un pueblo entregado á quien no vacila en despojarse de toda fuerza moral para crear en el gobierno de la nación un asilo á sus hijos, á sus yernos y á sus criados. (1)

Nosotros, alejados y desdenados de la política y sus medros, ante el silencio mantenido por aquellos en quienes era mayor deber hablar, nos alzamos jueces de este linaje de ambición, que concita el rencor torvo y airado de todo un pueblo.

El hombre que firmó el tratado de París está hoy definitivamente juzgado, al constituir, con el cortejo de sus deudos, un gobierno nepotista que carece de aquellos prestigios de cívico aliento y altruista empeño que reclama la vida aciaga de España.

Si alguna esperanza latiese en los corazones, bastara á disiparla el ver que ni aún en las postrimerías de su vida aspira ese anciano á una honrosa mención en la historia de su patria.

Benito Pérez Galdós.—Manuel Bueno.—Francisco Grandmontagne.—Pío Baroja.—Ramon Pérez de Ayalá.—Vicente Blasco Ibáñez.—Nicanor Rodríguez de Celis.—Ramiro de Maeztu.—Pedro González Blanco.—«Azorín».—Manuel Machado.—José María Matheu.—Federico Oliver.—Enrique López Marín.—José Nogales.—Antonio Palomero.—José Verdes Montenegro.—Jaime Balmes.—Alfredo Calderón.—Luis Paris.—Edmundo González Blanco.—Silverio Lanza.—Luis de la Cerda.—Jose Betancort. Manuel Ciges Aparicio.—Sixto Espinosa.—Antonio Florez de Lemus.—Ramon del Valle Inclán.»

Las fuerzas políticas

Si son exactas las noticias que dan algunos periódicos referentes á la división del partido conservador y actitudes de sus exministros, los dos grupos se compondrán de los siguientes:

Maura, Azcárraga, Dato, Durán é Bías, Osma, Sanchez Toca, Redriguez San Pedro, Sánchez Guerra, Linares Castellano, Ferrándiz, marqués de Figueroa, La Cierva, Pidal y Mon, marqués de Pidal, Allende Salazar, marqués de Aguilar de Campoo, conde de Casa-Valencia, Dominguez Pascual, Total, 19.

No han definido su actitud:

Abarzuza, Isasa, Polavieja, Cárdenas y Gasset.

Con el señor Villaverde:

Cobián, Bugallal, Danvila, García Alix, Gonzalez Besada, duque de Mandas, Martitegui, Ugarte, Primo de Rivera, Sánchez Bustillo, Santos Guzmán, Vadillo, Villar y Villate, Villaurrutia, Cortezo y conde de Tejada de Valdosera. Total, 17.

Además de los ex-ministros conservadores y liberales, hay sin filiación determinada:

Conde de Cheste, Echegaray, Romero Robledo, Cervera, Gonzalez (don Alfonso) y Ramos Izquierdo.

Los republicanos:

Salmeron, Muro, Fernando Gonzalez Benot, Moreno Rodriguez, Gil Berges, Pérez Costales y Estévez.

Han sido presidentes de las Cámaras:

Salmerón, Azcárraga, Villaverde, Moret, Montero Rios, Vega Armijo, Pidal y Mon, marqués de Pidal, Romero Robledo y conde de Tejada de Valdosera.

Del Consejo de ministros:

Salmerón, Azcárraga, Villaverde, Maura y Montero Rios.

Desde el 31 de diciembre de 1874 han ocupado el Poder los partidos liberal y conservador, el tiempo siguiente:

Conservadores: Diez y siete años, cinco meses y veinte días.

Liberales: Trece años y tres días.

Saldo á favor de los conservadores: Cuatro años, cinco meses y diez y siete días.

Ex-ministros liberales, además de los nueve que forman el actual Gobierno:

Aguilera, duque de Almodóvar, Auñón, Beranger, Capdepón, Canalejas, Eguiñor, Gullón, Groizard, López Puigcerver, López Dominguez, León y Castillo, Moret, Navarro Reverter, Rodríguez, Suárez Inclán, Salvador, Tevaga, Vega Armijo y Veragua. Total, 29.

Conservadores. 41

Liberales. 29

Republicanos. 8

Indefinidos. 6

Total. 84

El de más edad es el conde de Cheste, y el más joven don Rafael Gasset.

LOCAL

Mañana á las siete y media tendrá lugar el acto de la inauguración del «Círculo Liberal» recién formado en el Arrabal de Santa Catalina.

La nueva Sociedad cuenta con gran número de socios, figurando entre ellos personas de envidiable posición social y valiosa influencia.

Como verían nuestros lectores en el número de ayer, ha sido firmado ya el nombramiento de don Bernardo Amur para el cargo de Gobernador civil de Gerona.

Anoche se decía que hoy sería conocido el nombre de la persona designada para ocupar la Alcaldía de esta ciudad y que dicho nombramiento recaería en un concejal que en las últimas elecciones fué por primera vez al Ayuntamiento.

Nada hemos podido comprobar de estos rumores, llegados á nosotros por distintos conductos.

La peste en Barcelona

No es bobónica

En el «Imparcial» leemos las siguientes manifestaciones hechas por el Ministro de la Gobernación á propósito de los casos sospechosos ocurridos en Barcelona:

«El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde que en cuanto tuvo conocimiento de las noticias transmitidas desde Barcelona sobre los casos sospechosos de peste bubónica que allí se habían presentado, encargó al inspector general de Sanidad señor Sainza de Arana para que se pusiese al habla con las autoridades y personal sanitario de Barcelona para informarse de lo ocurrido y que se adoptaran las disposiciones necesarias conducentes á la extinción del foco epidémico, caso de que existiera.

El señor García Prieto dijo que desde hace ocho años suelen presentarse casos aislados de peste en Londres, Marsella, Lisboa y otras poblaciones del litoral, pero sin gran virulencia, y sin que lleguen á desarrollarse en términos amenazadores merced á la campaña sanitaria que en todas partes se ha emprendido.

De las averiguaciones practicadas en los casos de Barcelona, resulta que hace pocos días arrojó el mar el cadáver de un hombre, al cual se le practicó la autopsia para averiguar si era víctima de un crimen, como se suponía y luego se comprobó.

Al realizar la operación, el médico se inoculó casualmente virus del cadáver, presentándosele poco después la dolencia, que transmitió á una sirvienta.

Una de las versiones que respecto de los proyectos de Weyler está en boga es la de que, el Regimiento de Inca pasará á unirse con el de Palma, siendo sorteado el excedente para ir á cubrir las plazas vacantes que dejaron en Mahón los individuos de la Península que en este último punto sirven.

Ejército y Marina

Destinos.—Ha sido destinado á mandar el tercer Batallón del Regimiento Infantería de Palma el Comandante D. Francisco Matheu y á mandar el primero del mismo regimiento el comandante D. Miguel Vila Palmer.

Así mismo han sido destinados al primer Batallón el ayudante D. Pedro Montaner Gual y al tercero el ayudante primer teniente Sr. Llippari Morayta.

Una de las versiones que respecto de los proyectos de Weyler está en boga es la de que, el Regimiento de Inca pasará á unirse con el de Palma, siendo sorteado el excedente para ir á cubrir las plazas vacantes que dejaron en Mahón los individuos de la Península que en este último punto sirven.

Crónica Religiosa

Santoral

Para mañana—La Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, el Purísimo Corazón de la Virgen María y la Visitación de Nuestra Señora.

Para el lunes—Santos Gregorio y Trifón

SUCESORES VIUDA BANQUE

Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para coser, bordar y hacer calceta.

VERTHEIM Y WILSON

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Santo Domingo núm. 10 (antes calle Zapatería) Palma

VIAJANTE:—D. Andrés Barceló, de Porreras.

COMISIONADOS:—Inca, D. Jaime Florit, Mayor 7.—Manacor, Vda. Cabrer, Plaza Mayor.—Lluchmayor, D. Francisco Vidal, Borne 9.—La Puebla, Vda. Fuster, calle Plaza.—Andraitx, D. Pedro J. Enseñat, Cerdá 3.—Pollensa, D. Cristóbal Liompart, Montesión.—Alcudia, D. Martín Ferrer, Lladoner.—Campos, D. Bartolomé Poma, Plaza 9.—Muro, D. Francisco Sacarés, calle Nucva.—Buñola D. Joaquín Suau, Nueva 2.—Artá, D. Francisco Amengual.

Esta falleció y el médico continúa enfermo.

La autopsia del cadáver de la sirvienta ha demostrado que los bubones causantes de la muerte no son los típicos de la peste.

Se han dado casos en algunas personas de presentarse bubones característicos de la peste, sin que en realidad lo sean, pero en esta ocasión las observaciones practicadas por los médicos de Barcelona no revelan indicios de que exista concomitancia entre la dolencia del médico y la sirvienta y la que caracteriza la peste bubónica.

A pesar de esto el ministro de la Gobernación ha insistido en que se le transmitan noticias del curso de la enfermedad del médico, para poder juzgar de un modo que no dé lugar á duda del carácter del mal y ha dispuesto que se adopten las disposiciones más energicas para impedir que el contagio pueda causar nuevas víctimas.»

Telegrama oficial

El Gobernador civil interino señor Martinez de Campos recibió ayer tarde el siguiente telegrama oficial.

«Gobernador Barcelona á Gobernador Palma.

Barcelona 30 á las 12

Si bien presentado en esta dos casos de enfermedad sospechosas, seguido uno de defunción, del examen bacteriológico de las vísceras no aparece el bacillus de la enfermedad que en principio se suponía.»

Para mañana.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de San Nicolás. Exposición á las seis y media, por la tarde los actos de coro, ejercicio del Corazón de María, trisagio y reserva de S. D. M.

Continúan en el Santo Hospital en obsequio de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. A las diez y media y misa mayor y enseguida exposición del Santísimo, por la tarde vísperas y maitines con acompañamiento del órgano y la reserva de S. D. M.

Otras funciones

Mañana día 2 Julio en las Miñonas fiesta en honor del Santo Cristo que en dicha Iglesia se venera. A las diez y media misa solemne cantada por las asiladas, con sermón que predicará el P. Antonio Oliver filipense.

Visita á la Corte

En Santa Magdalena, á Nuestra Señora de la Micericordia.

Para el lunes

Cuarenta Horas

Concluyen en el Santo Hospital en honor de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. A las diez y media y misa mayor, acto seguido exposición del Santísimo con procesión por el patio, por la tarde vísperas y maitines con acompañamiento del órgano y la reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

Visita á la Corte

En San Nicolás, á Nuestra Señora del Buen Suceso.

ACADEMIA

LEON CASTELLÓ

Preparatoria para carreras especiales

MARINA 58-3.

Resultados obtenidos por los alumnos preparados en esta Academia.—Asignaturas aprobadas:

Sección de Ingenieros Industriales

Don Antonio Riera y Roca y don Rafael Pomar y Fuster: Aritmética y Algebra, Geometría Métrica, Física General, Francés, Dibujos figura y adorno, ídem lineal y lavado.

Don Mariano Gual y Villalonga: Aritmética y Algebra, Geometría Métrica, Dibujos figura y adorno, ídem lineal y lavado y Francés.

Don Juan Garcia y Moreno: Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría y Francés.

Carreras militares.—Ingreso y primer año de Ingeniero Industrial

PROFESORES

D. Francisco León, don Francisco Castelló y don José Font, oficiales de Artillería.

D. Germán Martínez, Licenciado en Ciencias.

D. Juan Llobera, Profesor del diomas.

Dirección: Marina 58-2.

no bien hubo leído las primeras líneas levántose bruscamente.

—¡Imposible!—exclamó,—no puede ser!

A medida que el marqués proseguía la lectura de la carta su rostro palidecía y las venas de su frente tomaban un tinte violáceo. Finalmente, cuando hubo acabado la lectura, estrujó con cólera la carta y terminó haciéndola mil pedazos. Acto seguido saecudió violentamente el cordón de la campanilla y llamó á la doncella que le había introducido. Manon asedió.

—Tú debes saber donde está la señora—le dijo,—lo sabes y me lo dirás.

—Señor marqués, os juro....

—No jures, es inútil. En este portamonedas hay veinticinco luises, tómalos y confésame dónde se encuentra.

Manon tomó el portamonedas que le presentó el marqués y respondió:

—La señora me despedirá, pero confío en vos señor marqués para encontrar colocación. La señora está en París, calle Richelieu, 60.

Un relámpago de cólera brilló en los ojos del joven.

—Leona me engaña,—murmuró.

La doncella encogióse de hombros indiferentemente haciendo un gesto que quería decir:—¿Quién lo duda!

—¡Oh!—continuó el marqués con ira—si otro hombre ha osado robarme el corazón de esa mujer, á ese hombre le mataré, y loco de furor dirigióse precipitadamente á la calle:

—Señor—gritó la doncella,—preguntad por el conde Giuseppe, un señor napolitano.

Un sudor frio inundó la frente del marqués.

Érais rico, y no tenías motivos para aburrirte. Una noche, en un banquete, os encontrásteis á Leona.

—Es cierto—murmuró Gontran.

—Esta mujer era de una belleza sombría y fatal. Una sonrisa amarga vagaba en sus labios; parecía haber sufrido mucho; causa suficiente para seducir á un hombre de imaginación tan ardiente como la vuestra... La amásteis apenas la visteis. Leona, habitaba en París hacía quince días, había venido completamente sola. Nadie la conocía. ¡Era rica ó pobre, hija del pueblo ó aristócrata? Nadie lo sabía. Vos la ofrecisteis vuestro corazón y ella aceptó; os suplicó que no la hicierais la menor pregunta respecto á su pasado, y jamás le hicisteis. Os habló de Italia, de sus deseos de visitarla y la acompañásteis en el viaje.

—Lo que seabáis de decir es cierto, coronel.

—Durante un año fuisteis el hombre más feliz del mundo, derrochando vuestra fortuna sólo porque Leona os amara. Vos llegásteis á creer que así era, pero ella jamás os quiso.

—¡Oh, no—replicó vivamente el marqués,—Leona era mía, su corazón me pertenecía por completo!

El coronel movió negativamente la cabeza, y añadió:

—¿No habéis observado, señor marqués, en el tiempo que habéis vivido con Leona, de ordinario atenta, fina, hablando el lenguaje propio de las señoras del gran mundo, extrañas y bruscos cambios en su conversación, y modales? ¿O bien representó su papel cual

—¿Ocho días?—exclamó Gontran.

—Ocho días hace, señor, que estáis en cama y por vez primera, os despertáis sin delirar.

—¡Oh! ¡Dios mío!—murmuró Gontran,—¿no habré soñado?

—No señor.

—¿Leona?

—Leona ha partido con el bandido Giuseppe. Dentro de un mes se habrán casado.

Gontran dió un grito. El desconocido tomóle la mano y estrechándosela con fuerza, dijo:

—Señor, ya os he dicho que me interesa por vos. ¿Por qué más tarde lo sabréis. No me contéis vuestra historia, la conozco mejor que vos.

—¿Mejor que yo?

—Sin duda.

—Pero caballero...

—En prueba de ello voy á deciros lo que era Leona, y la existencia que con ella habéis llevado.

El asombro del marqués llegó al colmo.

—¿Sois acaso el diablo?

—No, soy el coronel Leon, un hombre que como vos, es de carne y hueso.

—Entonces, ¿seréis brujo?

—Tampoco. Escuchadme.

La curiosidad que se apoderó del marqués de Lacy fué tan viva que se resignó á escuchar al coronel.

—Marqués—continuó este último, familiarmente,—haca quince meses llegásteis de las Indias. París os pareció muy monótono.

—¡Giuseppe!—murmuró,—¡oh, sí! ¡es él!—y volviendo á entrar en la casa tomó un puñal que había traído de Italia y que había regalado á Leona á quien gustaban con delirio toda clase de armas.

Gontran de Lacy tomó un coche y se hizo conducir á la calle Richelieu. El coche más bien volaba que corría; el joven entró precipitadamente en la portería y preguntó por el conde Giuseppe.

—El conde ha partido,—le respondieron.

—¿Ha partido?

—Sí, hace una hora.

—¿Solo?

—No, con una señora.

Un grito de furor escapóse de la garganta de Gontran.

—¡Oh!—murmuró—¡con ella!

—Señor—dijo el portero,—¿acaso sois vos el marqués de Lacy?

—Sí, ¿qué me queréis?

—He aquí una carta que la señora dejó para vos.

Gontran rompió febrilmente el sobre y leyó con avidez.

«Amigo mío:

Siendo probable que Manon no me guarde el secreto, he tomado el partido de escribros á fin de daros un consejo. Ahora mismo partí; no me sigáis. Vos me amáis; yo no puedo corresponderos. El amor nace de la casualidad. La casualidad no me ha permitido amaros. He sido marquesa y aventurera. Vos érais rico ya no lo sois; á parte de mi amor, mi única pasión es el oro, el lujo. Fingí que os amaba á

Ibicensa

Sr. Director de LA TARDE.
Palma.

Ayer y anteayer volvimos á estar de fiestas callejeras, si bien no resultaron tan lucidas y animadas como las anteriores, por faltar en ellas el atractivo principal, ó sea la música. A pesar de ello la concurrencia fué bastante numerosa, especialmente en lo que se refiere á las hijas de Eva y como donde ellas están hay luz y alegría, lo pasamos divertidamente.

Que no falten estas fiestas en los años próximos, dicen estos vecinos, y así quedará sustituida con una diversión culta la costumbre de arrojar cohetes y de encender fogatas, que ellas comenzaron á desterrar el año pasado.

En el vapor del miércoles llegó el nuevo Comandante de Marina, don Joaquín Rovira y por la noche marchó D. Francisco Enseñat que, con tanto acierto, venía desempeñando dicho cargo con carácter de interinidad.

El Sr. Enseñat fué despedido en el muelle por crecido número de amigos.

—Mañana, á las diez de la misma, se celebrarán en nuestra Santa Catedral honras fúnebres en sufragio del alma del eximio hombre público don Francisco Silvela.

—En breve se ausentará de esta isla el Sr. D. Damián Garau, digno teniente coronel del Batallón de Infantería de Ibiza.

La marcha obedece á haber obtenido un destino en esa y será muy lamentada por las muchas amistades que dicho señor y sus distinguidas señora y bella hija han sabido conquistarse en esta isla.

—Con objeto de tomar parte en la oposición para proveer la canongía doctoral vacante en nuestra Catedral, ha venido el joven sacerdote mallorquín D. Sebastian E. Sampol.

Parece que el mallorquín Sr. Martí que se proponía pasar á esta con igual fin ha desistido de su propósito.

—El *Diario de Ibiza*, en su número de hoy publica un telegrama en el que se comunica el fallecimiento repentino de D. Pascual Ribot, ocurrido en esa.

La noticia ha sorprendido y producido profunda pena entre los numerosos amigos que en esta contaba el Sr. Ribot.

—La fundación de una Charanga con elementos de esta isla, noticia que comunicué en mi anterior, va por ahora por tan buen camino que todo hace pensar que, por fin, tendremos charanga propia. ¡Dios lo quiera!

El Corresponsal.
30, Junio, 1905.

Las reformas de Gracia y Justicia

Desde que se formó el actual ministerio conoció que entra en el plan del Sr. Montero Ríos la realización de las reformas de Gracia y Justicia en el plazo más breve posible.

La parte de reorganización de los tribunales está ultimada, y preparado su planteamiento, pero esta nueva organización requiere reformas en el Enjuiciamiento civil y en el criminal.

Ambas reformas están sometidas á la comisión de Códigos. La ley del Enjuiciamiento criminal está muy adelantada pero no ultimada; la del civil está más atrasada.

El jefe del gobierno y el ministro de Gracia y Justicia parece que tienen el propósito de hacer uso de la ley que presentó á las Cortes el marqués de Vadillo, y fué aprobada, para plantear todas las dichas reformas por decreto.

Sin perjuicio de esto, y con arreglo á la misma ley, se dará cuenta al Parlamento, y en las Cámaras puede darse á la notificación del gobierno el carácter de proyecto de ley, para los efectos de la discusión.

Los vinos artificiales

A fines de Octubre del año pasado, la Cámara de Comercio de Tarragona se dirigió al ministerio de Estado en solicitud de que la Embajada de España en Londres expresara al Gobierno inglés el interés que ofrecía para los centros productores españoles la represión del tráfico de vinos artificiales en el Reino Unido.

Como consecuencia de esta petición, dicho ministerio, despues de realizar las gestiones necesarias, ha comunicado á la referida Cámara que aunque la elaboración de los vinos artificiales no es importante todavía por su extensión, ni puede por esto considerarse como causa de la baja del comercio de vinos y licores extranjeros la Asociación inglesa de vinicultores viene sometiéndolo, y en vista de esto y de las manifestaciones de la opinión pública, entre las que se cuentan las expuestas por Camberlain en su campaña sobre la reforma del régimen arancelario, el ministerio de Comercio de Inglaterra ha ordenado que se practique una investigación sobre el asunto, por afectar, no solo á los importadores de vinos legítimos de la Graa Bretaña, sino al mismo fisco inglés, que sufrirá la merma que el desarrollo del consumo de vinos artificiales producirá en los ingresos de Aduanas.

Los alcoholes

Una representación del Sindicato Nacional de viticultores y fabricantes de licores y alcohol vinico, presidida por el Sr. Madolell, ha visitado al señor Urzais, solicitando se firme la suspensión de la ley de 19 de Julio de 1904.

El señor Madolell anunció que antes del 7 de Julio todos los sindicatos de España confirmarán dicha petición y dió una fórmula para que la suspensión no sea lesiva ni para el país productor ni para el Tesoro.

El ministro de Hacienda ofreció estudiarla y contestará en breve.

De Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública estudia con gran empeño cuanto se relaciona con la inspección de la enseñanza, proponiéndose al propio tiempo, en época oportuna girar visitas á los establecimientos docentes, pues según sus informes existen muchas escuelas que no se abren en todo el año.

Este importantísimo problema de la inspección no se reuelve—ha dicho el señor Mellado—con leyes ni decretos pomposos. Hace falta un personal, que su competencia vaya acompañada de una verdadera vocación para la enseñanza.

Otra de las cuestiones que también me ocupa mucho y me preocupa y tengo dadas algunas disposiciones, es la relativa á la codificación. Hoy se puede hacer todo, porque para todo existen decretos y reales órdenes con que fundamentar cuanto se antoje. Estamos en plena anarquía y es necesario remediar este mal con una codificación modesta, pero que tenga alguna garantía de estabilidad.

Para esto será necesario el concurso de las Cortes, pues no se puede hacer la reforma por decreto.

Reconoce el ministro que sus antecesoros han trabajado mucho, ani-

El precio de la carne

En *El Imparcial* leemos la siguiente información:
«En estos días vienen vendiendo los ganaderos á los abastecedores la carne á 48, á 50 y á 54 reales arroba, y el público la paga á mucho más del doble.

El viernes último dió un caso verdaderamente absurdo. Los abastecedores, entre quienes ahoita existe enconada competencia, vendieron la carne de vaca á los tableros con gran pérdida, á 32 reales arroba, y los carniceros la vendieron á 128, ó sea con un recargo de 300 por 100.

De aquí se desprende claramente lo que claramente venimos sosteniendo:

la inicu explotación de que los intermediarios hacen víctimas á los ganaderos y al público, sin que haya autoridades que rápida y energicamente quieran poner coto á tan intolerables demasías.

A poco que las cosas continúan en el actual estado, solo podrán comer carne los ricos, y los criadores de reses quedarán totalmente arruinados.

El año pasado se dieron de baja en la contribución sobre 400 ganaderos, y en este año pasarán de 1,000 los que hagan lo mismo.

Si el ministro de la Gobernación quiere emplear útilmente sus iniciativas, pocos asuntos como este de la carne le brindarán ocasión para ello.»

El gordo en Palma

Otra vez en Palma ha sido favorecida con el premio gordo.

El billete premiado con cien mil pesetas es el que lleva el número 1.023 y fué despachado en la Administración de loterías de la Plaza de Cort propiedad de D. Nicolás Lladó.

Hasta la fecha solo se sabe que uno de los décimos premiados se halla en poder del Sr. Bosch, tenedor de libros del Almacén de Colonias de D. Guillermo Más, otro lo posee una hermana política del lotero Sr. Lladó y otro que según se dice lo tiene una familia que vive en las inmediaciones de la Plaza de la Paja.

Teatrales

La Passarelle

Este *vaudeville*, catalogado entre las obras de un verde subido, atrajo anoche al Principal numerosa concurrencia.

La obra está cuajada de escenas cómicas; el diálogo es chispeante y lleno de equívocos que excitan y sostienen continuamente la hilaridad del público, que aplaudió repetidamente con entusiasmo, así el mérito del *vaudeville*; como la labor de sus intérpretes, que fué delicadísima.

Para esta noche se anuncia el beneficio de la señora Mariani, poniéndose en escena la obra *Magda*.

Según tenemos entendido promete verse la función muy animada.

NOTAS MUNICIPALES

Bajo la presidencia del señor Alcalde accidental señor Fuset y con intervención del notario don José Alcover, se celebró ayer la subasta para la construcción de una acera que partiendo de la plaza de las Enramadas vaya á parar al caserío de la Soledad.

Se presentaron siete postores siendo adjudicada la subasta á don Jaime Crespi que ofreció una baja del 15 por 100 en el tipo fijado.

Este era de 5632'17 pesetas.

Ayer á la una de la tarde se reunió la Comisión de Fomento y Beneficencia.

Acordó proponer que se desestime la proposición del señor Serra para que el Ayuntamiento pague el alumbrado al dueño de la casa donde está instalada la de socorro del Arrabal de Santa Catalina, por haber ofrecido aquel su domicilio para el servicio sin retribución alguna.

Se acordó proponer igualmente autorizar el traspaso de la propiedad de la sepultura número 349 del cuadro primero que don Juan Sastre ha hecho á favor de don Juan Rotger.

Que se autorice á don Pedro Bosch para instalar un horeo en la casa número 61 de la calle de San Magín.

Por última acordó proponer la recepción provisional de varias sepulturas construidas en la vía de la Armonía, del ensanche del Cementerio.

Y aprobó carias cuentas.

D. Pascual Ribot

Ayer tarde fué conducido á su última morada el cadáver de D. Pascual Ribot Pellicer.

Jamás pudo decirse con mayor propiedad que había figurado en el cortejo fúnebre representación nutridísima de las clases sociales todas; políticos, militares, banqueros, periodistas, magistrados, aristócratas, obreros, acudieron á rendir tributo de homenaje al político honrado, al amigo sincero, al protector desinteresado.

El féretro fué trasladado al coche fúnebre por los colonos del Sr. Ribot y por otros amigos de Manacor.

Formaban el cortejo fúnebre los asilados de la Casa Misericordia y las hermanitas de los pobres.

Sobre el féretro se ostentaba una hermosa corona con sentida dedicación.

Presidieron el duelo el Gobernador interino señor Martínez de Campos, el General Gobernador señor Montaner y varios individuos de la familia del finado.

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San Jaime los funerales para eterno descanso del alma del señor Ribot; el acto resultó una nueva y patente demostración de las simpatías que supo conquistarse en vida, así de amigos como de adversarios políticos.

Estas repetidas demostraciones del aprecio que era tenido don Pascual Ribot Pellicer por la Sociedad Palmesana, sin distinción servirán seguramente de lenitivo al dolor que embarga á la familia, á la que reiteramos la sincera expresión del más sentido pésame.

HORNEROS

El que desee adquirir sables de horno machacados y sin machacar pueden dirigirse á Jander Munar, calle de la Iglesia núm. 14, Randa.

Precios muy reducidos.

mados todos de los mejores propósitos; pero han querido hacer un gran ferrocarril, con una magnífica estación, y apenas han tenido tiempo para colocar los rails.—Yo—ha añadido—me propongo construir una sencilla carretera, con la esperanza de que sirva para el tránsito de toda clase de carruajes.

Madrid 1 (á las 12 Firma de Guerra

El ministro de la Guerra, general Weyler, pondrá hoy á la firma de S. M. el rey la combinación de mandos militares, en ella figuran para el cargo de fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina el general Molina.

De política

El ex-gobernador de Valencia señor Capriles está indicado para ocupar el gobierno civil de Barcelona.

—El señor Rodríguez no quiso aceptar el puesto de Gobernador del Banco de España que se le había ofrecido.

Se indica para dicho cargo al señor Calvetón.

—En Santiago se ha abierto una suscripción para erigir una estatua en vida al Presidente del Consejo de Ministros Sr. Montero Ríos.

—El ministro de la Gobernación señor García Prieto me ha confirmado que del día 20 al 25 de Agosto próximo se publicará el decreto de disolución de Cortes y convocatoria de nuevas.

La designación de interventores tendrá lugar el día 10 de Septiembre; el domingo siguiente serán las elecciones y el escrutinio, el jueves 21.

Las elecciones de senadores se celebrarán el día 1.º de Octubre y la sesión inaugural de las Cortes el día 9 del mismo mes.

Agitación en Rusia

Comunican de Rusia que continúa la agitación revolucionaria excitada por los sangrientos sucesos ocurridos en Odessa con motivo de la sublevación del acorazado «Potemkin».

En S. Petersburgo el gobernador general Trepoff ha tomado precauciones extraordinarias, hallándose resuelto á ahogar en sangre cualquier movimiento que se intentase.

El pánico que reina en la capital del Imperio es extraordinario.

Nuevas sublevaciones

Afirmase que á bordo de algunos buques de guerra parte de las tripulaciones se han sublevado, pudiendo ser dominada la insurrección.

En el ejército se han registrado también conatos de insurrección, pues los soldados, lo propio que buen número de oficiales, se niegan á batirse contra el pueblo, protestando de que se les convierta en agentes de policía.

Oyama activo

Comunican del Extremo Oriente algunas noticias relativas á la guerra.

Los telegramas que se reciben comunican que el mariscal Oyama ha ordenado un movimiento general de todos sus ejércitos, en el sentido de que formen un amplio círculo para envolver el ejército de Linievitch.

El general Nogi maniobra sobre el flanco derecho de los rusos, al objeto de rebasar la línea de las fortificaciones enemigas y atacarlas á retaguardia, para cortarles la retirada á Kharbin.

Acceptando la paz

Despachos de S. Petersburgo acogen el rumor de que el gobierno imperial háilase resuelto á firmar la paz con el Japón, en atención á la grave crisis interior que atraviesa Rusia.

Afirmase que ya firmada la paz los funcionarios del Zar dirigirán todos sus esfuerzos contra el movimiento revolucionario.

Francia y Alemania

Dicen de Berlín y París respectivamente que en los centros políticos y diplomáticos de ambas capitales está descartado todo conflicto armado entre ambas naciones.

Continúan las conferencias entre Rouvier y el embajador alemán Radelin, habiendo aceptado Francia la proposición de convocatoria de una conferencia internacional.

Marruecos contra Francia

Recíbense noticias de Fez, transmitidas desde Tánger, que entre los marroquíes va tomando cre-

Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Rio

Madrid 1 (á las 12 Firma de Guerra

El ministro de la Guerra, general Weyler, pondrá hoy á la firma de S. M. el rey la combinación de mandos militares, en ella figuran para el cargo de fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina el general Molina.

De política

El ex-gobernador de Valencia señor Capriles está indicado para ocupar el gobierno civil de Barcelona.

—El señor Rodríguez no quiso aceptar el puesto de Gobernador del Banco de España que se le había ofrecido.

Se indica para dicho cargo al señor Calvetón.

—En Santiago se ha abierto una suscripción para erigir una estatua en vida al Presidente del Consejo de Ministros Sr. Montero Ríos.

—El ministro de la Gobernación señor García Prieto me ha confirmado que del día 20 al 25 de Agosto próximo se publicará el decreto de disolución de Cortes y convocatoria de nuevas.

La designación de interventores tendrá lugar el día 10 de Septiembre; el domingo siguiente serán las elecciones y el escrutinio, el jueves 21.

Las elecciones de senadores se celebrarán el día 1.º de Octubre y la sesión inaugural de las Cortes el día 9 del mismo mes.

Agitación en Rusia

Comunican de Rusia que continúa la agitación revolucionaria excitada por los sangrientos sucesos ocurridos en Odessa con motivo de la sublevación del acorazado «Potemkin».

En S. Petersburgo el gobernador general Trepoff ha tomado precauciones extraordinarias, hallándose resuelto á ahogar en sangre cualquier movimiento que se intentase.

El pánico que reina en la capital del Imperio es extraordinario.

Nuevas sublevaciones

Afirmase que á bordo de algunos buques de guerra parte de las tripulaciones se han sublevado, pudiendo ser dominada la insurrección.

En el ejército se han registrado también conatos de insurrección, pues los soldados, lo propio que buen número de oficiales, se niegan á batirse contra el pueblo, protestando de que se les convierta en agentes de policía.

Oyama activo

Comunican del Extremo Oriente algunas noticias relativas á la guerra.

Los telegramas que se reciben comunican que el mariscal Oyama ha ordenado un movimiento general de todos sus ejércitos, en el sentido de que formen un amplio círculo para envolver el ejército de Linievitch.

El general Nogi maniobra sobre el flanco derecho de los rusos, al objeto de rebasar la línea de las fortificaciones enemigas y atacarlas á retaguardia, para cortarles la retirada á Kharbin.

Acceptando la paz

Despachos de S. Petersburgo acogen el rumor de que el gobierno imperial háilase resuelto á firmar la paz con el Japón, en atención á la grave crisis interior que atraviesa Rusia.

Afirmase que ya firmada la paz los funcionarios del Zar dirigirán todos sus esfuerzos contra el movimiento revolucionario.

Francia y Alemania

Dicen de Berlín y París respectivamente que en los centros políticos y diplomáticos de ambas capitales está descartado todo conflicto armado entre ambas naciones.

Continúan las conferencias entre Rouvier y el embajador alemán Radelin, habiendo aceptado Francia la proposición de convocatoria de una conferencia internacional.

Marruecos contra Francia

Recíbense noticias de Fez, transmitidas desde Tánger, que entre los marroquíes va tomando cre-

cos el descontento contra Francia

La acusan de favorecer la causa del Pretendiente y de oponer serias dificultades á las operaciones de guerra de las tropas imperiales.

Madrid 1 (á la 12) Contra un ex-diputado

La Comisión de Gobierno interior de Congreso se reunió para resolver la actitud que debía adoptar para castigar al ex-diputado conservador Sr. Uria, autor de la sustracción de un pliego con valores declarados, que llevaba la estafeta del Congreso.

Dicha comisión resolvió que se instruyera un expediente y que fuera colocado en la puerta de la Cámara popular un cartel que dijera: «Se prohíbe la entrada al Sr. Uria á causa de haber cometido faltas penadas por el código de honor.»

Sacerdote agresor

En el pueblo de Albareal, provincia de Toledo, el cura-económico disparó varios tiros de revolver contra el Secretario de aquel Ayuntamiento, hiridiéndole de gravedad.

Puñaladas

En la cárcel de Málaga se agredieron dos presos, matándose ambos á puñaladas.

Guerra Ruso-Japonesa

El ejército de Kamimura sigue su avance en dirección á Niugouta habiéndose acercado á dicha ciudad, amenazando al ferrocarril de Kharbin á Vladivostock, del que le separa solamente una distancia de 25 millas.

El ejército del general Hasegawa compuesto de 100 000 hombres avanza hacia Vladivostock, así como también se dirige á dicha plaza por el Nordeste el de Tourmen.

Madrid 1 a la 1'30 Progres la Revolución

Comunican de San Petersburgo que enatoda la región del Báltico el movimiento revolucionario hace extraordinarios progresos.

En Reval se han insurreccionado los marineros de la mayor parte de los buques de guerra.

Los sublevados saltaron á tierra entregándose á gran número de saques y violencias, cometiéndose verdaderos horrores.

El número de víctimas que se han registrado es grande.

Rusia acepta la paz

San Petersburgo.—Circula con mucha insistencia el rumor, que tiene grandes visos de ser cierto, que Rusia par tener las maos libres contra los revolucionarios ha aceptado todas las condiciones de paz interpuestas por el Japón.

Reinan muchísimos temores de que en el ejército que está en campaña ocurran insurrecciones.

Las pérdidas de O essa

Comunican de Odessa que las pérdidas sufridas por la ciudad caudales en más de 23 millones de rublos.

El acorazado sublevado lanzó sobre la ciudad gran número de proyectiles que destruyeron muchas edificios, causando numerosas víctimas.

Noticia no confirmada

Un telegrama recibido de Odessa desmiente que la escuadra del Mar Negro atacara al acorazado «Potemki» echándolo á pique.

Este buque es de 13.500 toneladas y uno de los mas poderosos que formaban en aquella escuadra.

Bombardeo

Comunican de Sebastopol que anoche la escuadra leal inició un bombardeo contra la plaza de Odessa y contra los revolucionarios.

Se ignora el resultado del bombardeo.

Madrid 1 (á las 10'30) Otro acorazado sublevado «La Liberté» de París publica un telegrama desde Crustant diciendo que se ha sublevado la tripulación del acorazado «Alejando II.»

Combate entre las tropas

Comunican de Odessa que las tropas que habían llegado para dominar la insurrección habían formado un fuerte cordón en el Puerto para impedir que huyeran los sublevados.

Estos atacaron á las tropas leales siendo rechazados aquellos.

Ha habido de ambrs parres una mortandad horrosa.

Contra los rebeldes

Odessa.—El número de soldados que llegaron á esta ciudad contra los rebeldes asciende á diez mil.

Después la escuadra leal intimó la rendición del acorazado «Potemkain», el cual se entregó sin combate.

Negociando la paz

Comunican de Tokio que las negociaciones de la paz siguen buen camino, esperándose que pronto se llegará á un acuerdo.

Buque apostado

Dicen de Santa Cruz de Tenerife que á la llegada del vapor «Montevideo», fué este aislado por traer á borao dos casos de fiebre amarilla.

Ejército evuelto

De Tokio telegrafian que se tiene como cosa segurísima que las dos alas del ejército ruso han sido envueltas por los japoneses.

GACETA DEL DIA

Como teníamos anunciado esta mañana á eso de las once ha fundeado en nuestro puerto la escuadra inglesa compuesta de seis acorazados y tres cruceros al mando del almirante Bessford que arbolaba su insignia en el *Bulwark*.

Se han hecho las salvas de ordenanza.

Acto seguido ha pasado á bordo del Vice-consul inglés señor Bosch, haciéndose despues las visitas de costumbre.

Se ha concedido un mes más de prórroga para la adquisición, sin recargo alguno, de las cédulas personales.

La Sociedad Anónima «Aguas y Sales de Medina de Aragón» agradecida al creciente favor que le dispensa el público adquiriendo con preferencia sus productos ha creído cumplir un deber de gratitud con este, procurando que su uso esté al alcance de todos y con este fin ha puesto á la venta la «Cajita ideal» conteniendo 2a gramos de sus incomparables Sales, dosis más que suficiente para una purga.

La mejor medicina para el estómago, EL IXIRI A LA INGLUVINA GIOL.

Coqueluche catarro, tos ferina y todas clase de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Roselló.

Frasco, una peseta.—Depósito: Farmacia Obrador.—Palma.

PIANO

Se vende uno casi nuevo marca CHESAINÉ.—Informarán Centro de Anuncios.

SE VENDEN

A buen precio dos carros de transporte en buen estado de uso.—Informará: Antonio Pons (a) Capitán, Plaza de San Antonio.

Carrera del Magisterio

Primera enseñanza

Lecciones particulares y á domicilio, á cargo de D. Jaime Terrés, Maestro Normal y Bachiller, Apuntadores 45 entre-suelo.

Almacenes S. JOSE

Brondo 7-9-11 y Borne 118

1000 Cortes batista ricos dibujos á 2 pesetas corte
1000 Camisetas á 2 reales
Driles del país rica colección á 1 peseta cana.

Sastrería--Camisería

TRAJES niño, rico surtido

LA CASA QUE VENDE MAS BARATO

Todo Mallorca

ya está enterado de que mi establecimiento

ta ocasión y acuden para surtir de las grandes GARGAS que les ofrezco todos los días.



Compradores visitad

EL SIGLO

EL SIGLO

MIGUEL LLAUGER

Colón 38 y 40 y Siete Esquinas 2 y 10, Palma de Mallorca

Comercio de Tejidos y Novedades para Señora y Caballero, lo he trasladado a las calles de Colón 38 y 40 y Siete Esquinas 2 y 10 en donde vendo todos los artículos a precios baratísimos y por eso las Señoras y el público en general aprovechan es.

Gran Comercio de Tejidos y Novedades para Señora y Caballero de

Almacenes de Tejidos--Pañería Sapería Lencería y demás artículos

DE BUENAVENTURA FUSTER Y FUSTER

Plaza de Coll 9¹ 9² 9³

PARADA DEL TRAMVIA

Galera 6, 8, 10 y 12

TEMPORADA DE VERANO DE 1905

Grandes existencias y esplendido surtido en géneros para la presente estación a precios sin competencia adquiridos directamente de los principales puntos productivos. Cortes trajes Lanilla, desde pesetas 4. Idem de Alpaca negra, desde pesetas 9. Rebaja de precios en los Estambres, Gargas, Vicuñas, Armures, Diagonales y demás géneros pertenecientes al ramo de Pañería.

2000 Americanas de ALPACA confeccionadas desde pesetas 5

VISITAD SIEMPRE ESTE ESTABLECIMIENTO

Plaza de Coll 9¹ 9² 9³

PARADA DEL TRAMVIA

Galera 8, 10 y 12



Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis--Prostatitis--Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el esozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan a las vías génito urinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI.—Un frasco inyección Costanzi pesetas 4.

Sífilis Curación radical con el Antisifítico ROO3 COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquier clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas impurificadas, se acuda a las especialidades COSTANZI, pues usando éstas a las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se tarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta intalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite a los incurables, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forleza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

Sociedad anglo-Española

De Motores, Gasógenos y Maquinaria General

(Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio Madrid, Mahón.—Talleres, en Mahón.—Sucursal, Barcelona a-Centre Madrid, Alcalá, 33 y 35.—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester, Motores a gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema Dowson.—Calderas y máquinas de vapor.—Davy Paxman y Compañía.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Bloks.

Materiales de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calentamiento y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Unico representante BERNARDO ESTELA, Palma de Mallorca

HERPES ESCRÓFULAS, TUBERCULOSIS
con decaimiento de fuerzas é inapetencia

LA SULFURINA JIMENO
es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humerales é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.

Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

Servicio fijo quincenal entre Marsella, Palma, Argel y viceversa

El acreditado vapor

BASTIAIS

De Palma para Argel el día 5

De Palma para Marsella el día 8

Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos

PRECIOS

En primera clase. 25 pesetas

En segunda id. 20 id.

En tercera id. 10 id.

Despacho calle del CONQUISTADOR, 45

Federico Maret—Agente

VAPORES DIRECTOS

LINEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Cienfuegos y Nueva Orleans, saldrá de este puerto el día 1.º de Julio el vapor

PIO IX

NOTA.—La carga que esté previamente comprometida se recibirá en las lanchas los días 27, 28 y 30 del corriente.

Para más informes: dirigirse a los señores Martínez y Planas Representantes.—San Juan 20—Palma.

EL RABIOSO DOLOR

DE

MUELAS CARIADAS

Desaparece sin peligro antes de un minuto si se aplica el

Aibaf Serdna (Anagrama de Andrés y Fabié, farmacéutico premiado de Valencia). No se trata de un remedio preventivo, como son todos los elixires que se anuncian, sino de un remedio QUE VENCE EN EL ACTO a esos dolores, que parece que van a gotar los horrores del sufrimiento, destruyendo también la fetidez que la caries comunica al aliento.

Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principales de la ciudad a DOS pesetas bote.

Vapores Trasatlánticos A. Folch y C.

(Sociedad en comandita)

Linea de la América del Sur
Para Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fe, saldrá el día 20 de Julio del puerto de Barcelona el vapor español

ARGENTINO

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes, dirigirse a los representantes de la Compañía señores MARTINEZ Y PLANAS, calle de San Juan, 20, Palma.

SOCIEDAD GENERAL

DE

TRANSPORTES MARÍTIMOS A VAPOR DE MARSELLA

Servicios del mes de Julio de 1905

LINEA DIRECTA DEL RIO DE LA PLATA

Saldrán de Barcelona directamente para Montevideo y Buenos Aires, el día 21 del actual el magnífico vapor francés

FRANCE

LINEA PARA EL BRASIL

Saldrá de Barcelona el día 5 de Julio para Bahía, Rio, Janeiro y Santos, el grandioso y acreditado vapor francés

POITOU

Admitiendo únicamente pasaporte de tercera clase.

Consignatarios en Barcelona: R. POL y Comp.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, pral.

OFICINA DE FARMACIA y Laboratorio Químico-biológico de José F. Rey

Exactitud en el despacho de recetas, elaboradas con agua esterilizada.

Oxígeno químicamente puro para Inhalaciones, en balones previamente esterilizados y para inyecciones subcutáneas, conforme al método empleado por los Doctores Thsery y Schmeltz en los hospitales de París y Alemania respectivamente.

Especialidad en la preparación de medicamentos esterilizados. Laboratorio especial para análisis de orines, sedimentos y cálculos urinarios.

Preparación de secativos y líquidos valorados para volumetría. Bolsería 1 y 3 Palma de Mallorca

Norddeutscher Lloyd

Lloyd Norte Aleman

Pasajes combinados a precios reducidos desde Palma a todos los puntos principales del globo.

Para más datos dirigirse a la agencia: C. Schrader y C.ª, Palacito 20.

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para tener el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Se emplea en esencia, rápido, seguro y eficaz.

Venta en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.